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Q1. Comment s'appelle la partie située avant la
virgule dans un nombre décimal ?
Q2. Comment s'écrit le symbole « inférieur a » ?

Q3. Expliqgue comment on intercale un nombre
entre deux autres.

Q4. Que signifie «ranger des nombres dans
I'ordre croissant » ?

BESIEXELCICESIU A PPIICatIoNn

[l Compléte avec I'entier qui suit ou celui qui
précede :

a. 4,2 < ... | < 15

b. 6,6 < ....... g 126 > ...
c. ... < 6,8 h 169 > ...
d .. < 10,01 . > 13,1
e. 9 < ... | P > 0,5

a. < 6,2 < e
b. ... < 16,9 < e
C. < 30,99 < e
d ... > 169,098 > ...
€. > 10001,2 > ...
f. > 99,00002 > ........
o < 102956 < ........
h. ... < 19996 < ...
i > 3939,01 > ...

[Ed /ntercale tous les nombres entiers possibles :

A 3,1 < < 8,98
B, 5,4 < oo, < 10,1
C. 162,06 < i < 166,9
d. 990,129 < oo, < 992,998
€. 1004,06 < ..ooovviiiiiiiiiie e, <1 005,09
f. 23,1 > > 19,02
g. 9 L0 e >2 + 3L

100 10

B} Compléte avec (V)rai ou (F)aux :

a. 1,807<2,601(..) f. 188>1812(.)
b. 81<901 (..) g. 204<240 (...
c. 21,15<21,9 (...) h. 1522>152 (...)
d. 138<1315(..) i 161>6,91 (...)
e. 505>54 (..) j. 0032<01 (...

E compléte avec <, > ou =:

a. 8,7 ... 3,15 f 58 ... 5,08
b. 12,13 ..... 12,9 g. 8,046 ..... 8,04
c. 13,21 ... 13,210 h. 16,12 ..... 12,12
d. 0,19... 0,121 i. 7,07... 7,007
e. 5094 ... 6,88 j- 10,2.. 10,022

A Barre I'intrus dans chaque liste :

.14 <22 <16 <21

.11,9<105 <115 < 16,9

. 13,2 < 13,225 < 35,16 < 35,9 < 35,19

.7.09<71<2125<212<2122<27.3

.801>612>61>815>6,012>5,

37,15 > 37,2 > 37,16 > 37,016 > 36,8

4 31 1252

. 12+ 10 <12,01 <12+ 100 < TR
3 9 538 5410

h. 70 ¥>* 100 =>*< 100 < 1000

1 51 270 27 . 1

* 70 T%T 100 < 100 < 10 T 100
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Range dans I'ordre croissant :

a. 705; 789 ;850; 712 ; 730; 825; 790

b. 3,6 ; 3,005; 3,15; 3,05; 3,2; 3,015
c.1,14;4,06;4,5;4,16;1,8;1,019; 4,2
d. 100,01;99,99;9,99; 100,1; 10,1; 10,01

E) Range dans I'ordre décroissant :

a. 540;952;512;920; 915; 535

b. 0,5;6,3;0,35;0,0032; 6,15, 0,16
c. 3,14 ; 3,014 ; 3,1415; 3,1 ; 3,14159
d. 2,7;2,17;2,71; 2,817 ;2,718 ; 2,017

[E) Intercale un ou plusieurs nombres décimaux :

a. 34 <.... < 3,5 d. 12,48> ...... > 12,2
b. 6,15 < ...... < 6,16 e. 3,141 > ...... > 3,1
c. 81 <.... < 8,11 f. 1,51>.... >1,5
g. 13 <... <l4l<.... <1,6

h. 05 <.... <051l <.... <0,6

i 1,4 > ... > . > >1,2

j 9,9 < ... < e <. <10

a. 2+ i’—cl) .............. i—ég .............................. 5,9
b. 2 dixiemes ......... 0,12 .o 11 centiémes
c. 15 dixiemes ........ % .......... 1 851 milliemes
d. 2 + 10100 .......... 2,01 . 1 i—g
e. 1;:')0 .................. 0,006 ...oovvnveeiiiiiiees 10200
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Intercale un nombre décimal et compléte
avec < ou > :

101 14+ 1
a. 100 e 1000
1 3
b. 5+ 10 + 100 e 5,131
1 2 25
C. E + 3+ m ............... 1+ 1—0
121

d. 1et?2dixiéemes............... —_

E¥A Range dans I'ordre croissant :
2 21 2 3 6

a. 1+1—0,m,1—0+m+m;1,5

b121€1256€12€etlcent ........................

c52€5€etzcents4€etllgcents .............

d . 23 km 2 km 3 hm 1 m . 2 289 m ....................

eidemmlOOOdemLOOOdekm .....
10 "1 " 100

Polipchercher

EE) Courses du Marathon, records

Lieu de I'épreuve Temps du vainqueur

La Rochelle 2h 11l min34s
Médoc 2h19min20s
Reims 2h13min32s

Stockholm 2h 10 min 38s

Paris 2h6 min33s
New York 2h10min 30s
Québec 2h23 min 06 s

Classe les marathons dans |'ordre décroissant des
temps réalisés.

EX Les pays européens

a. Cherche (dictionnaire, encyclopédie, C.D.l,,
internet...) le nom des 25 états membres de
['union européenne.

b. Classe ces pays dans l'ordre décroissant de
leur superficie.

c. Classe ces pays dans l'ordre croissant de leur
nombre d'habitants.

Systéme solaire

Nomdela (TN ol (en  (en nombre
planete de km) millions de km) de Terre)
Mercure 5 60 0,06
Pluton 2 6 000 0,002
Vénus 12 110 0,09
Terre 13 150 1
Mars 7 230 55
Jupiter 144 780 318
Uranus 52 2 880 15
Neptune 50 4 500 17
Saturne 120 1430 95

a. Donne les noms des planétes rangées dans
I'ordre croissant de leur taille.

b. Donne les noms des planétes rangées dans
I'ordre croissant de leur distance au soleil.

c. Donne les noms des planétes rangées dans
I'ordre décroissant de leur masse.

d. Le Soleil mesure 1390 000 km de diametre.
Toutes les planétes tiennent-elles cote a cbte sur
son diameétre ?

e. La masse du Soleil est 333 000 fois celle de la
Terre. Combien de fois est-ce plus grand que le
total des masses de toutes les planétes réunies
(on peut négliger les plus petites) ?

EX3 Labyrinthe

On peut monter vers une brique qui contient un
nombre plus grand ou descendre vers une brique
qui contient un nombre plus petit.

Exemple : on peut aller de 12,5 a 1,3 et de 0,9 a
14 mais pasde 14 a3 oude 3a5,2.

Trace le chemin pour aller de 12,5 a 1.
\12—,5 3 6 1,6 49 14,5 6,9
1,3 14 5,2 2,6 152 8 3,1 2,5
0,9 1 5,3 123 4,2 2,9 1,2
0,45 0,32 1,15 4,08 5,3 3,12 18 0,7
0,4 1,1 3,2 4,8 6 2,21 13
0,2 014 21 1,9 6,4 3,6 12 34,7
0,19 0,2 8 1,09 3 7,78 1
Donne le plus grand nombre de quatre
chiffres inférieur a :

a. 17 b. 4,7 c. 0,98

EX) Donne le plus petit nombre de quatre
chiffres supérieur a :

a. 200 b. 0,9 c. 25,456



